

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

СОЛДАТСКИХ
И РАБОЧИХ
ДЕПУТАТОВ.

Подписная цѣна на газету
„ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ“:
с 1-го нояб. до конца года 3 р. 90 к.
на 1 мѣсяц 2 р. — к.
ЦѢНА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:
впереди текста за строку попареда 50 коп.
позади текста 30 коп.
АДРЕС КОНТОРЫ и РЕДАКЦИИ:
г. Томск, „Дом Свободы“. Телефон № 23.
ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО.



№ 29

Воскресенье, 5-го Ноября 1917 г.

Цѣна 10 к.
във. Томска 12 к.

<p>ТЕАТР ФУРОР Телеф. 766.</p>	<p>Сегодня двѣ новые гастроли</p>	<p>Дебют артиста САДОВСКАГО оперного жонглера и балетера.</p>	<p>II. ГАСТРОЛЬ ПѢВЦА скорби и печали.</p>	<p>1. Скитающаяся бѣженка из Польши; 2. Раненый солда- тик под Варшавой; 3. Гимн Свободной Россіи.</p>	<p>НАЧАЛО 1 сеанса в 7 ч. 2 сеанса в 8 ч. 3 сеанса в 10 ч.</p>
---	---	--	--	--	--

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Томская Окружная по дѣлам о выборах в Учредительное Собрание Комиссія доводит до свѣдѣнія всѣх учреждений, вѣдающих выборным производством, что на основаніи постановленія Временнаго Правительства от 20-го октября 1917 года, в гражданскій дополнительный список должны быть внесены уволенные **чины призывные 1895, 1896, 1897 и 1898 годов, а также освобожденные от военной службы по болѣзни или раненіям.** В военный дополнительный список должны быть внесены поступившіе на излеченіе в госпитали и лазареты, а также возвращающіеся из госпиталей и лазаретов в воинскія части. Означенные избиратели записываются в дополнительные избирательные списки лишь по их о том заявленіям. При выдачѣ означенных заявленій воинскими чинами обязательно пред-явление про-ходных свидѣтельств или других соотвѣствующих им документов, на которых учрежденіем, составляющим избирательный список, дѣлаются отиѣтки, свидѣтельствующія о занесеніи пред-явителей в список.

Предсѣдатель Комиссіи *А. Наумов.*

Секретарь *О. Виклиминская.*

Окружная по дѣлам о выборах в Учредительное Собрание Комиссія

доводит до свѣдѣнія избирателей, что на основаніи правил, утвер- 30 сентября 1917 года Временным Правительством, граждане солдаты и офицеры для подачи своего голоса в дни выборов должны являться в **воинскіе участки**, мѣстонахождение которых объявлено особым приказом по гарнизону и будет указано в именных извѣщеніях, полу- ченных избирателями.

Предсѣдатель *А. Наумов.*

Секретарь *О. Виклиминская.*

Россійская Соціал-Демократическая Рабочая Партія.

Пролетаріи всѣх стран, соединитесь!

В ВОСКРЕСЕНІЕ 5 НОЯБРЯ 1917 ГОДА

В КОРПУСѢ ФИЗИЧЕСКАГО РАЗВИТІЯ

(СОЛДАТСКАЯ № 10).

СИ. КАНАТЧИКОВ,

только что вернувшійся из Петрограда, прочтет доклад

НА ТЕМУ

О ПЕТРОГРАДСКИХ СОБЫТІЯХ

Дополненіе сдѣлает тов. Наханович, который прѣхал из Петрограда вчера.

Начало в 2 часа дня. Цѣна билета—50 к., солдаты платят 25 к.

Билеты можно получать в клубѣ социал-демократов Набережнаго Ушайки, в Совѣтѣ Солдатских и Рабочих Депутатов, а в день доклада при входѣ.

Весь сбор поступит в пользу Губернскаго Комитета Р. С.-Д. Р.П. (большевиков).

ЗАПАДНО-СИБИРСКОЕ ОКРУЖНОЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ БЮРО

ПО ВЫБОРАМЪ НА

Всероссійскій еврейскій с-ѣзд

приглашает всѣх граждан и гражданок евреев г. Томска на

ОБЩЕЕ СОБРАНІЕ

для ознакомленія с исторіей и задачами и дѣлами С-ѣзда, имѣющее быть в сре- ду, 8-го ноября, в 7 ч. веч. в помѣщеніи каменнй синагоги (Мастрат. ул., 36).
ПРЯДОК ДНЯ: 1. Доклад об исторіи и задачах В. Е. С. 2. Доклад о техникѣ выборов на В. Е. С. 3. Выступленія с программными рѣчами ответственныхъ представителей мѣстныхъ еврейскихъ партійныхъ ор- ганизаций.

Комиссію по распространенію газет и литературы

при Томской организаціи Р. С.-Д. Р. П. (большевиков-интернационалистов) просим собраться в воскресенье 5 ноября, в 11 час. утра в клубѣ партіи, Набережнаго Ушайки, № 6.
Секретарь Востротина.

От Окружной Комиссіи по выборам в Учредительное Собрание.

Томская Окружная по дѣлам о выборах в Учредительное Собрание Комиссія, на основаніи ст. 52 Пол. о выборах, публикует во всеобщее свѣдѣніе списки канди- датов в члены Учредительнаго Собранія, выставленных различными группами избирателей.

№ 1—Партія Народной сво- боды:

1. РОДИЧЕВ, Федор Измаилович, член 1, 2, 3 и 4 Государственной Думы, г. Петроград, Херсонская, 10.
2. ТЕЛЬБЕРГ, Георгій Густавович, профессор Томскаго Университета, г. Томск, Преображенская, 16.
3. ШЕПКИН, Николай Николаевич, член 4 Государственной Думы, г. Петроград, Фурштатская, 31.
4. ЧЕРНЫШЕВ, Тарас Антонович, Г. Ново-Николаевск, лѣсовильный завод.
5. МАКУШИН, Алексѣй Иванович, член 1 государственной Думы, г. Петроград, Солдатскій пер., 3.
6. ЕСЕЛЕВИЧ, Александр Исавич, помощник присяжнаго повѣреннаго, г. Томск, Ямскій пер., 7.
7. СОЛНЦЕВ, отец Михаил Онуфриевич, священник, г. Томск, Гоголевская, 26.
8. МОКЛЮНОВ, Александр Константинович, врач Томскаго Пер. Района, с. Моклоуново, Томской губ.
9. ЗАРУХОВИЧ, Михаил Яковлевич, член казначей, город. Исп. Ком. г. Казань, Томской губ.
10. РУВЧЕВСКІЙ, Владимир Николаевич, лѣсовій ревизор, г. Томск, Воскресенская, 4.
11. МЯКИНИН, Кузьма Степанович, г. Ново-Николаевск, Асиниртовская, 11.

№ 2. Партія Соціалистов-Револуціонеров:

1. СУХОМЛИН, Василій Васильевич, г. Петроград, ред. газ. „Дѣло Народа“, Галерная, 27.
2. МАРКОВ, Гаврил Максимович, г. Томск, Преображенская, 14.
3. МАРКОВ, Борис Дмитриевич, г. Петроград, Песочная, 33, кв. 2.
4. СЕМЕНОВ, Федор Семенович (он же Лясенко, Арсеній Павлович), г. Томск, Б. Кирпичная, 22.
5. ШИШОВИЧ, Иннокентій Алексѣевич, г. Томск, Гоголевская ул., 27.
6. ОМЕЛЬКОВ, Михаил Федорович Ново-Николаевск, Тобизеновская, 85.
7. ГРИГОРЬЕВ, Логин Антонович, Байкаль, Кальчуг. вол. Кузнецкаго уѣз., Томской губерніи.
8. МИХАИЛОВ, Павел Яковлевич, Томск, Кривая, 23.
9. ЛИНДЕРГ, Михаил Яковлевич, г. Томск, Духовская, 5.
10. РОМАНОВ, Максим Ларионович, Исп. Ком. Сов. Крест. Депутатов, г. Томск, Миллюн, 15.
11. ИВАНОВ, Адриан Максимович, Лижерскій ковш Томскаго уѣзда.
12. МАХОВ, Виктор Николаевич, Маринск, Голдатъевская, 3.

№ 3. Россійская Соц.-Дем. Раб. Партія-Большевики.

1. БРИЛІАНТ, (Согольников) Григорій Яковлевич, Петроград, Загородный пр. д. 12.
2. СМІРНОВ, Иван Никитич, Москва Армянскій пер., 9, кв. 10.
3. КАНАТЧИКОВ, Семен Иванович, г. Томск, Всеволодо-Евграфовская ул., 8, кв. 2.
4. ЗЛЕЦКІЙ, Александр Александрович, г. Томск, Всеволодо-Евграфовская, 3, в. 3.
5. БИЧЕВ, (Суховерков, Михаил Ивано- вич, Колычугинскія каменно-угольн. коп. д. 39.
6. НАХАНОВИЧ, Исая Леонтьевич, Томск Сибирская ул., 10, кв. 1.
7. КУДРЯВЦЕВ, Исая Николаевич, Судженскія коп. Михальсона.
8. ФЕДОСЕЕВ, Митрофан Федорович, Ново-Николаевск, Тво Косица, „Общій Кооператив“.

№ 4. Трудовая Народно-Социалистическая Партія.

1. ПОТАНИН, Григорій Николаевич, г. Томск, ул. Бѣлинскаго, 20.
2. МЯКОТИН, Венидикт Александрович, Петроград, Шпалерная, 18.
3. КАРПОВ, Нурулла Мухамеджанович, г. Томск, Татарская, 30.
4. АДРИАНОВ, Александр Васильевич, г. Томск, Преображенская, 20, соб. д.
5. БУАМАН, Николай Клеверьевич, Томск, Бѣлозерскій пер., № 22.
6. КРУТОВСКІЙ, Владимір Михайлович, г. Костаноярск, соб. д.
7. НАГНИБѢДА, Василій Яковлевич, г. Томск, Макаровскій 9.
9. СОКОЛОВ, Николай Васильевич, г. Томск, Духовская, 31.
9. ЗОВНИН, Филипп Кузьмич, г. Томск, ул. Бѣлинскаго, 56.

№ 5. Россійская Соціал-демо- кратическая Рабочая Партія Об-единенных Меншевиков.

1. РОЖКОВ, Николай Александрович, Приват-Доцент, Петроград-Москва.
2. ДЕНИСОВ Валеріан Петрович, член Томск. Губ. Исполнительн. Комит. 40 л. Торговая ул., 6, кв. 3
3. ГУДКОВ, Николай Арсеньевич, член Ново-Николаевскаго Гор. Нар. Соб. 32 л. г. Ново-Николаевск.
4. ЗАМАРАЕВ, Кирил Ильич, служащ. Куст. Комитета Томск. в Алтайск. г. 41 г. г. Томск, Бульварная, 11, 3.
5. ГВИЗДОН, Игнатій Семенович, член Правленія Маринск. союза Кооперат. 36 лѣт, г. Маринск, Томск. губерніи.
6. РОЗЕНБЕРГ, Давид Иохелевич, солдат 18-го полка, 37 л. Томск, Акимовская, 4.
7. РЫШЕТОВ, Георгій Алексѣевич, крестьянин, Томск.
8. УСОВ, Василій Степанович, учитель, 40 л. Томск, Акимовская, 13
9. ТЕТЕРИН, Николай Иванович, член Губ. Нар. Собр., сотрудник „Голос Сибиряка“, 27. л. Ново-Николаевск, Боронцовская, 8.
10. ВАСИЛЬЕВ, Николай Савельевич, юрист Тов. Пред. Том. Гор. Нар. Собр. 35 л., г. Томск, Нечаевская, 82.
11. ХОЛКИН, Владимір Викатич, Преподав. гимназ., член Гор. Нар. Собр. 35 л. г. Томск, Нечаевская, 82.

№ 6.—Кооперативных Организацій Томской губерніи.

1. НАССОНОВ, Петр Александрович, г. Томск, Гоголевская, 33.
2. ГАВРИЛОВ, Николай Ильич, с. Итат, Итатская вол. Маринск. у.
3. ЖЕРНАКОВ, Николай Евграфович, г. Ново-Николаевск, Тобизеновская, 62.
4. ЛИТОВЧЕНКО, Иван Прокопьевич, Контора союза Союза Сиб. Масл. зртелей, г. Татарец.
5. ПОСЛАВСКІЙ, Евгений Николаевич, Ново-Николаевск, Обскій пр. 2.
6. МРАМОРНОВ, Виктор Васильевич, Томск, Техникологическій Институт.
7. БАГАЕВ, Михаил Александрович, г. Ново-Николаевск, Каневская, 6.
8. КАЛИНИН, Григорій Васильевич, дер. Талочин, Косая вол., Ново-Николаевск. уѣзда.
9. ЭТКИН, Михаил (Жуко) Алронович, Ново-Николаевск, Сибирская, 14.

Предсѣдатель Окружной Комиссіи *А. Наумов,*
Секретарь *О. Виклиминская.*

Продовольственная Управа Сахалинского Област. Продовольств. Комитета

сообщает для сведения установленный Продовольственным Комитетом твердые цены в Николаевск на Амуре:

Table with 2 columns: Description of goods (e.g., flour, bread, oil) and their prices in rubles and kopecks.

Что касается цен на икру катюбу, то твердой ценой на нее установлено не было, но цена прозванная существовала от 20 до 70 руб., в зависимости от ее качества; обязательно опускать цены в нашем городе и уезд путем лота.

Сахалинская Областная Продовольственная Управа.

Томский Губернский Комиссариат Труда

доводит до сведения граждан, что в настоящее время в Комиссариате имеется предложение труда рабочих почти всех профессий, начиная с чернорабочих, до конторщиков и приказчиков включительно.

Адрес: Еланская, ДОМ СВОБОДЫ.

Первая Городская Конференция Профессиональных Союзов.

В воскресенье, 5 го ноября, в 11 час. утра в помещении Городской Управы 5-е заседание конференции. Очередные вопросы:

- 1) Принятие резолюции а) о реорганизации Ц. В. и слиянии некоторых однородных профессиональных союзов, б) о культурно-просветительной работе профессиональных союзов и в) о вступлении в Центральный Всероссийский Совет.
2) Взаимоотношения между Ц. В. и С. Р. Д.
3) Переработка устава Ц. В.
4) Приобретение дома для Ц. В.
5) О текущем моменте.

Так как вопросы очень важные, секретариат просит все Правления Профессиональных Союзов явиться на данное заседание в полном составе и не опаздывать. Также те профессиональные Союзы, которые еще не представили в письменном виде доклад о своей деятельности, секретариат просит такие представить секретарю или Председателю Ц. В. Председатель Я. Левенштейн. За Секретаря Каменев.

ТЕЛЕГРАММЫ. СПЕЦИАЛЬНЫЕ.

НОВИКОЛАЕВСК. 4-го ноября. Созданный Комитет охраны революции из представителей разных организаций пользуется всей полнотой власти в городе и уезде. Высший кабинет министров не признает. Присоединяется к требованию Высшего прекратить междоусобную войну и создать единое социалистическое министерство. В случае отказа создать таковое, необходимо выработать меры активного вооружения. Гарнизон поддер...

живает это требование. В городе спокойно. Просим сообщать Вилье ртпение. Предсх. Комитета Охраны Революции Свирицев.

Секретарь М. Конов. КРАСНОЯРСК. 3 ноября, 8 ч. 40 м. веч. В Красноярск вся власть в руках Совета Соц. Крест. и Раб. Депутатов. В городе оспокойно, полный порядок. Железнодорожные мастерские и рабочие Красноярского района приветствуют переход к власти Советам. Предсх. Красн. жел. дор. революцион. Комитета Мариуцков Секретарь Балакин.

Совет Народных Комиссаров.

утвержденный Всеросс. Сов. Раб. и Соцл. депутатами:

- 1) Председатель Совета Владимир Ульянов (Ленин).
2) Комиссар по внутренним делам А. И. Рыков.
3) « торговли и промышленности В. П. Ногин.
4) « труда Шляпников.
5) « юстиции Антонов (Ломов).
6) « иностранный дел Л. Д. Троцкий.
7) « почт. и телеграфов В. Авиллов (Гамболов).
8) « народн. просвещения А. Луначарский.
9) « финансов И. Скворцов (Степанов).
10) « продовольствия А. Теодорович.
11) « по делам национальности И. Джуграшвили.
12) Военная и морская коллегия в состав трех лиц—Аксентко (Антонов), Дыбенко и Крыленко.

Власть Советам или социалистическое министерство?

25 октября в Петрограде вспыхнуло движение, которое по признанию всех, должно было привести к тем или иным решительным результатам; либо к дальнейшему развитию революции, либо к контр-революции. Такой характер движения заставил меньшевиков и с.рев., движение вообще не сотрудничавших, примкнуть к нему, чтобы не дать посярствовать контр-революции. Но вместо основного лозунга восставания: «вся власть Советам», меньшевики и с.рев. выставили свой лозунг образования однородного социалистического министерства. «Вся власть Советам!»—говорят большевики. «Вся власть социалистическому министерству!»—говорят меньшевики и с.рев.

Каково бы, что между обими контрукциями власти существенной разницы нет. Видь и в Советях—социалисты, и в социалистическом министерстве будут социалисты. Все они будут управлять Россией совершенно одинаково, независимо от того, будут ли они в Советях, или в социалистическом министерстве. Однако, при долге внимательном рассмотрении, между обими проектами существует глубокая разница. Власть Советов предполагает переход во всей стране власти к Советам Солдатских, Рабочих и крестьянских Депутатов. Берковское управление России принадлежит Центральному Исполнительному Комитету, власть которого на местах осуществляется посредством Губернских, Уездных и Городских Советов таким образом, что в данной губернии управление его и проведение в жизнь постановлений Ц. И. К. принадлежит Губернскому Совету, в уезде—Уездному и т. д. Управление всей страной сверху—донизу, от центра до самых мелких территориальных частей принадлежит Советам.

При социалистическом министерстве только верховная власть, только центральное управление страной переходит в руки социалистов. Весь же аппарат власти, все эти ведомства, начиная от министерств и кончая самыми мелкими конторами, управлениями и должностями, будут оставлены в прежнем состоянии. В противоположность первому случаю,— всегда была бы осуществлен лозунг перехода всей власти к Советам, когда все управление страной сверху—донизу перешло бы к Советам,—здесь при образовании социалистического министерства реформирована будет только центральная власть. Это внутреннее противоречие между центральной властью и органами управления на местах может привести и приведет к весьма опасному моменту. Все постановления центрального социалистического управления будут оставаться на бумаге. Министры-социалисты будут постановлять, а чиновники, начиная с самых главных и кончая низшими, не будут проводить в жизнь эти постановления, так как известно, что современному русскому чиновничеству весьма далеко не только до социалистических, но и просто демократических убеждений. Единственное средство избежать этого влияния первого последствия—выдать распоряжения сверху до низу, что фактически невозможно, так как если можно найти образованных и сведущих министров, то найти новых людей для выполнения дельного ряда технических работ, для сидения в ведомствах и пр. среди демократии весьма и весьма затруднительно. И, неизбежно, все, кроме обязательного социалистического министерства, останется по старому. Совершенно другое получается при переходе всей власти в страны к Советам. Все старые правительственные ведомства будут заменены отдалами при Центральном и местных Советях. Будут образованы отдалы по управлению, по экономическому положению, по продовольственному вопросу, по финансам и пр. Эти отдалы, привлекая к себе прежние учреждения, сосредоточивают в себя все отрасли управления и обладая действительной силой и авторитетом власти станут теми контролирующими и управляющими органами, которым не смогут не подчиниться те или иные учреждения. Видь несомненно, конечно, что почтово-телеграфная контора, железнодорожная администрация, суды, всевозможные другие управления останутся, но единовластная власть начальников будет заменена властью и контролем Советов, проводимой именно посредством организованных при Советях отдалов, о которых и уже говорилось.

КОПЕНГАГЕН, 25 окт. На заседании Короного совета принято решение провозгласить австрийского императора польским королем. Галиция будет присоединена к Польше. Литва и Курляндия будут включены в состав Пруссии. Территория Польши будет скруглена присоединением части Литвы, а именно, Сувальской губ. Польша получает неограниченное право судоходства по германской части Вислы.

Член совета регента, князь Любомирский, принял делегацию варшавской еврейской общины и заявил ей, что евреи будут в Польском королевстве желательными и полноправными гражданами.

Петроград 25 октября.

Рано утром 25 октября в «Кресты» явился несколько человек, которые потребовали начальника тюрьмы. Они представили ему ордер за подписью военно-революционного комитета о немедленном освобождении всех большевиков; участников восстания 3—5 июля. Караул, состоявший из волонтеров, освобождению не препятствовал.

Освобождены были семь большевиков: Ротшаль, поручик Хаустов, поручик Сахаров, Славкин, Вуров, Сидяев и Токмачев.

Кроме этих лиц, никто из арестованных освобожден не был. Все уголовные преступники, которых сейчас в «Крестах» около 1,000 человек, остаются под стражей.

В ночную редакцию газеты «Русская Воля» 25 го октября, в 9-м часу утра, явился ряд вооруженных выстрелами солдат гв. Семеновского полка с тремя офицерами и несколькими штатскими, в том числе одним студентом.

Редактору был предъявлен ордер военно-революционного комитета, который постановил отпечатать в типографии «Русской Воли» 100,000 номеров очередного номера газеты «Рабочий Путь» с доставленных матриц для бесплатной раздачи на фронте. Солдаты немедленно поставили караул у телефонов.

Офицер вывалил наборщикам, что он не будет насильно заставлять их работать, если они не захотят, и уберет военную охрану из типографии.

Наборщики заявили, что печатание касается рабочих машинного отделения. Рабочие машинного отделения признали невозможным отказываться от работы, предложенной военно-революционным комитетом, и «Рабочий Путь» был отпечатан под охраной семеновцев.

В 8 час. утра по ордеру военно-революционного комитета вооруженным отрядом была также захвачена типография «Барские Ведомости».

Возвращаясь по «Удольной Воле» и «Ержевых Ведомостей» 25 го октября не вышли отрядами вооруженного комитета заняты все вокзалы, телеграф, телефонная станция, почтамт. Зимний дворец и штаб выключены из телефонной сети, захвачены также государственный банк.

Зимний дворец, штаб и прилегающие пункты были с 3 час. дня окружены восставшими войсками.

Частные банки в Петрограде закрылись, в виду разгрома в городе событий, 25 октября около 1 часа дня. Около 2 час. дня на улицах разбрасывалось следующее воззвание:

«К гражданам России. Временное Правительство низложено. Государственная власть перешла в руки органа петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов—военно-революционного комитета, стоящего во главе петроградского пролетариата и гарнизона. Дело, за которое боролся народ: немедленное предложение демократического мира, отмена помещичьей собственности на землю, рабочий контроль над производством, создание советского правительства—это дело обещано. Да здравствует революция рабочих, солдат и крестьян.»

Военно-революционный комитет при петроградском Совете рабочих и солдатских депутатов.

25 октября 1917 г. 10 час. утра.

Полковник Ватругин отказался командовать обороной Зимнего дворца и по приказу Н. М. Гашкина смещен, как недостойный.

Начальником обороны назначен подполковник Аваньян, его помощником—штабс-кап. Голубевский.

Закрыты газеты «День», «Речь» и «Армия и флот свободной России».

Постановлением Съезда Советов объявляется смертная казнь на фронте.

Совет Съезда обратился к народам и правительствам всех стран с предложением немедленно начать переговоры о мире и заключить перемирие на всех фронтах сроком на три месяца.

Военно-Революц. Комитет постановил немедленно доставить в Петроград ген. Корнилова и всех его соучастников для заключения в Петроградскую тюрьму.

По слухам Корнилов бежал из Быхова.

Кто они?

«Шило в мешки не утаишь». Что в неопытной России орудуют банды помещиков, что они газетятуют из города в город, из деревни в деревню,—скрывать не приходится. Это уж обще известный факт.

Но кто они?—Этих промывных дел мастера?—Герои кровопускания, охотники до всякого рода грабежей и насилия! Что толкает их на этот путь преступлений?

Многие считают виновными помещиков, голодом, отчаянием, в которое ввергла война, продовольственная разруха народных массы. Народ, говорит, не видя выхода из тяжелого, трагического положения, хочет сразу, одним взмахом, разрубить гордиев узел (слишком заутанное

стольство нескольких, из которых каждый в отдельности вряд ли что либо мог сделать.

Обычно, когда говорят о самозванности перехода власти к Советам, то при этом базирують на низком культурном уровне всего населения, а следовательно и его представителей в Советях. Если быть пошловатым, то исходя из этого, нужно отрицательно относиться и к социалистическому министерству, которому при низкой культуре не удастся создать гармонию (соответствия, единения) между центральной и местной властью. Как следует из всего вышесказанного, именно слабая культура населения заставляет предпочитать власть Советов с коллективным управлением власти социалистического министерства с его неизбежными внутренними противоречиями.

Таким образом, исходя из одних практических соображений относительно управления страной приходится отдать предпочтение власти Советов. Но власть посылных лучше еще по некоторым другим причинам.

II.

Для того, чтобы оценить социалистическое министерство с точки зрения политической, необходимо рассмотреть, удовлетворяет ли оно и может ли удовлетворить те задачи, которые выставлены современным политическим моментом.

До сих пор власть была по единственному признаку всех, слабой и как таковая она не могла бы так или иначе примирить враждующие части русского населения, ни, определенно став на сторону одной из групп, дать ей победу над другой. Сладость власти протекла из экономического положения в капиталистическом государстве тех групп населения, которые организованы и поддерживали только что свергнутое правительство.

Дело в том, что в капиталистическом государстве, а таким и является в настоящее время Россия—власть в свои руки может взять либо буржуазия, либо пролетариат (при известных условиях). Ибо основу капиталистического хозяйства составляет промышленность, а с нею могут справиться только буржуазия или рабочий класс. Промышленные группы, т. е. мелкая буржуазия, состоящая из крестьянства и городской демократии: ремесленников, трудовой интеллигенции и пр.—не могут взять в свои руки, так как, имея против себя в борьбе за власть и буржуазия, и пролетариат.

дью), хочет погромами, если не уничтожат все свои бедствия, ибо бедствия от этого лишь увеличатся,—то, по крайней мере, назвать свою горечь, свой гнев.

В этом, безспорно, доля правды есть. Но только доля. Конечно, если народ благоденствовал бы, не терпя бы голода, холода и других лишений, то не прислушиваясь бы к погромным рчам, не входил бы в общину с погромщиками, избивал бы их, как чумы и заразы.

Это верно. Но верно и то, что дьяволом в одном голоде, не в одной нужде.

Тот, кто вращался среди толпы, погромно настроенной, и внимательно следил за всем, что там происходит,—знает, что вожаки и предводители такой толпы совсем не принадлежат к „вижденным и осоробленным“. Это в большинстве случаев довольно „урилично“ обитые с криками мускулами, красными щеками и подозрительно бгазущими по сторонам глазами. Речи их дышат не страданиями или состраданиями, а не то злобой и ненавистью, не то хитростью, лукавством, подчас плохо скрытым злым умыслом.

При энергичном отпорѣ такие субъекты (подозрительная лиц.) быстро удаляются, перекладывая к другим грешкам и сызнова начинают ораторствовать.—Все это доказывает, по крайней мере, одно: вожаки, „генералы“, ведущие склоны к экспансам „армии“, взялись за это „почетное“ дѣло не из-за нужды, не из-за голода и холода. Голодом и холодом они пользуются для того, дабы прикидываться другими народами, дабы выдѣть на себя массу печальников народного горя и страданий. На самом же дѣлѣ они преследуют корыстные, преступныя цѣли.

Продовольственная разруха, созданная войной, вызвала к жизни всевозможныя продовольственныя организации и комитеты, которые должны упорядочить продовольственное дѣло. Они должны вѣдать закупкой нужных населению продуктов первой необходимости и распределять их болѣе или менѣе равномерно между гражданами.

Разнаго рода торговщи с этим, конечно, мира жь не могу—вѣдь продовольственные комитеты отняли у них их исконный заработок. Ясно, что у них есть „законный“ повод для нападок на комитеты, для интригования против них темных масс. Тѣм болѣе, что в дѣятельности комитетов много—иначе, пожалуй, и быть не могло—недочетов.

Недочеты эти обясняются, во первых, отсутствием плановости, которая особенно не под силу комитетам. Если нѣтъ хлѣба, если крестьяне его не подвозят, то конечно, комитетам не откуда его взять. То же самое и по отношению к мясу. Комитеты вынуждены вѣдать не только, как и вѣдь ля от такой операции получалось бы много толка.

Во-вторых, много недочетов может быть поставлено в насчет пераспоряди

тельности и неумѣния справиться с своими дѣлами самых комитетов. Но и тут не на кого пенять. Вѣдь в комитетѣх снѣгъ ледяной, вышедше из самого народа, полные самых благих пожеланий. Если они все-таки оказались не на высотѣ положенія, то значат: народ лучших людей въ своей среде выдвинулъ не мог. И с увѣренностью можно сказать, что тѣ, которые так яростно нападают на комитетчиков, не поступали бы лучше, если были бы на их мѣстѣ. Критиковать других куда легче, чѣм самим дѣлать дѣло.

Так разсуждает и должен разсуждать всякій добросовѣстный человек. Но не так разсуждают бывшіе и настоящіе торговщи, которым комитеты мѣшают обдѣлывать свои торговщескія дѣлишки. Они поотгнны, торжественныя пѣсни свободной торговли. Дайте нам—говорят они—свободно торговать, и все будет в изобиліи—и хлѣб, и мясо, и все что угодно. Они даже сочинили басни, будто Фуксман (мѣстный купец) беретъ прокормить всю Сибирь хлѣбом три года дешовым хлѣбом.

Что это—одна ложь, что никакая свободная торговля не в состояніи помочь горю,—видно хоть бы из того: молочные продукты продаются повсюду свободно, а между тѣм какія бѣшенныя цѣны на эти продукты—на молоко, масло, сметану! Вдобавок их почти вѣтъ. Сколько раз в недѣлю женщины возвращаются с базара с пустыми руками! А вѣдь тут комитеты не при чем.

Кромѣ торговщеской есть и много других „граждан“, которые изо всѣх сил стараются натравливать на комитеты и на всевозможныя организации темныя, изголодавшіяся массы. Это—явные и тайные контр-революционеры. Им важно внушить массам, что революція не улучшила, а ухудшила их жизнь, что при батюшкѣ—царѣ было лучше.

За время революціи, дѣйствительно, во многом стало хуже, особенно в продовольственном дѣлѣ, но не по винѣ революціи, а по милости проклятой войны, которая длится уж четвертый год и которая затѣяна никак не революціонерами, не комитетам. Если уж искать настоящих виновников всѣх народных бедствій, то их можно найти только среди контр-революционеров, среди тѣх, которые выдыхают по царѣ—батюшкѣ. Ибо он в союзѣ с тѣми, которые назывались и називаются от войны, затѣяли ее—корень всѣх зол и несчастій.

К этой теплой компаніи—торгашей и контр-революционеров—присоединяются, помимо них, представители всякаго рода негодни, грабители, воры и вообще всѣх отгннѣе и мастей мошенники. Им просто хочется жалитесь от погромов. Будут громить лавки, магазины, дома, и они будут пока грабить и прикарманивать все, что попадется им в руки.

Вѣдняя, но озлобленная масса, которая, дѣйствительно, страдает от голода и холода, от погромов ничего не получает:

будет лишь разрушено и уничтожено то, что не может, что еще имѣется. Какая польза будет бдному, но честному люду от того, что та или другая лавка, тот или другой магазин будут уничтожены и разграблены. Вѣдь он—честный люду,—как он ни нуждался, не станет заниматься грабежами!

Зато погромщики достигнут своего. Комитеты будут уничтожены—и торговщи смогут свободно торговать, т. е. свободно брать шкуру с покупателей. Они тогда покажут, как они прокормят Сибирь дешовым хлѣбом! Революція будет распряжена, и контр-революционеры восторжествуют; а всякія подозрительныя лица нагробят много добра—и будут еще им онекулировать.

Вот кто они, вот чего добиваются всѣ тѣ, кто призывает массу к погромам!

Д. Розенберг.

В союзѣ служащих министерства земледѣлія.

3 ноября назначено было Правленіем общее собраніе членов союза по вопросу об отношеніи к текущим событіям. В союзѣ, по словам открывающаго собраніе члена Правленія, всего проживающих в г. Томскѣ членов около 250. Однако, на собраніи явилось немногочисленно болѣе 40 человек. Собраніе рѣшило выносить революцію от имени совѣщанія членов союза, а не от всего союза, за отсутствіем кворума. Любопытно отмѣтить, что, такой простой вопрос, как публичность и гласность собраній далеко не для всѣх ясен, и в началѣ собранія были пренія, допустимы ли вѣтъ посторонніе (рѣчь, кстати сказать шла о двух посторонних: одном служащем не-членѣ союза и одном бывш. служащем). Но к чести большинства вопрос был рѣшен в положительном смыслѣ, и „осторожныя к гласности“ потерпѣли маленькое пораженіе.

Член Правленія г. Воскобойников в своем словѣ рѣскавал о характерѣ собраній служащих правительственных учреждений, гдѣ собраніе, обсуждая вопрос о событіях, желало узнать каким образом возникла новая власть в г. Томскѣ в видѣ Врем. Рев. Комитета, для чего был вызван Губ. Комиссар, вѣдѣть котораго прибыл его помощник. Но съединѣнныя дѣла не дали вѣдѣть, а въ обратномъ к нему вопросу Губернскій Комиссар и Губ. Исп. Ком. несут, по прежнему, свои обязанности и никто в их компетенцію не вмѣшавается. Что касается новаго Рев. Комитета, то послѣдній, представляя из себя коалицію мѣстных революціонных организаций, строго ограничил сферу своей дѣятельности борьбою с процессами контр-революціи, попятком и погромным движеніем; в частности, за тенденціозное по мнѣнію Рев. Ком. освидѣніе происходивших событий Комитетъ приостановил временно изданіе газеты „Сиб. Жизнь“. Собраніе удовлетворилось обясненіем помощника Губ. Комиссара, во рѣшимо считать властью в губерніи только Губ. Исп. Комитетъ и Губ. Комиссара. Ораторъ призвал высказаться также по вопросу об отношеніи к новому учрежденію.

Но всѣ дальнѣе выступавшіе ораторы обходили вопрос о мѣстѣ власти и останавливались на событіях в центрѣ. На говоривших большинство осуждали выступленіе Петроградскаго пролетаріата, „послѣдшаго“ проявленіе своего волея за дѣлѣнкія выборы „хозяина Россіи“, как выразился один оратор.—Учред. Собраніе, виновником событий, заслуживающим рѣскаго осужденія, конечно, назывался большинством. Гражд. Говоры долго говорил о послѣднем. Оказалось, большенки это тѣ, которые требуют на сѣчѣм не счѣтаться „большіе“, появившие на свѣтъ божій эти злодѣи совѣм недавно и было бы хорошо, если бы их не было. Но вот большенки попросили слова, чтобы разсѣять обывательскія благоглупости о большенннмъ и многие члены собранія показали себя черемшнро нервными. Один заявил, что не стоить большеннику давать высказываться, потому что это затнеет собраніе, но когда всѣм сдѣлалось незеловко от такой откровенности, то стали вноситься предложенія об ограниченіи времени ораторов 3, 5 и 10 м.

В результатѣ обсужденія, несмотря на обывательскія, каленскія, право-ѣровскія и плехановскія пожеланія о сужденіи, собраніе приняло значительным большинством революцію с пріветствіем по поводу примиренія враждующих частей демократіи, с требъваніем одностороннаго социалистическаго министерства и с указаніем на необходимость рѣшительной вѣшней политики въ экономических мѣропріятіях, намѣченных вѣвой демократіей.

У рабочих кирпичных заводов.

Острый политическій моментъ, переживаемый страной, захватилъ вниманіе всѣх граждан, утратилъ интерес к политическим переживаниям и всѣх заставил так или иначе реагировать на происходящее.

Необходимость этого, необходимость выливать свое отношеніе к текущему политическому моменту созвала и молодой, что только организовавшійся союз рабочих кирпичных заводов и на общем собраніи 3 ноября, заслушав доклад т. Лыткина, принялъ единогласно слѣдующую резолюцію:

1) „Социалстическая политика, которая создала беззастѣнливое буржуазное правительстве Керенскаго, привела страну к край гибели и потереблѣ полный крах, т. е. буржуазія, в силу своих классовых интересов, не может осуществить политику революціонной демократіи.“

2) С радостью и восторгом пріветствуем низверженіе Временнаго Правительства, как правительстве помѣщиков и капиталистов, преступно затѣгивающаго войну, укрябляющаго за собой народную землю и ведущаго страну к голодным кровавым бутам.

3) Признавая переворот, совершившійся в Петроградѣ, как торжественно революцію, как торжество революціоннаго народа, собраніе горячо пріветствует Петроградскій Совѣтъ Раб. и Сол. Депутатов и настаивает на созданіи социалистическаго Министерства, отвѣтственнаго пред. Совѣтами Раб., Сол. и Крепт. Депутатов.

4) Находя, что полномочным ховином земли русской является Учредительное Собраніе, мы требуем созыва его в назначенный срок.

5) Признавая необходимым содѣйствовать мѣстной революціонной власти, собраніе заявляет, что всѣми мѣрами будет поддерживать Томск. Революціонный Комитет, созданный на коалиціонном совѣщаніи всѣх социалистических партій и революціонных организаций г. Томска.“

По разсмотрѣніи вопроса о текущем моментѣ собраніе перешло к разсмотрѣнію предложенія т. Лыткина организовать при союзѣ лекторскую коллегію, силами которой освѣщались бы различныя интересующіе рабочих вопросы профессиональной и политической жизни.

Предложеніе встрѣтило горячую поддержку. Собраніе намѣтало ряд вопросов, особенно интересующих их, и просило устроить по ним систематическія собесѣдованія.

Вунд.

В среду, 1 ноября, состоялось общее собраніе членов организации Вунда. Был прочтен т. Д. Розенбергом доклад на тему: Переживаніи политическаго момента.

Докладчиком вкратчѣ была изложена исторія нашей революціи до послѣдних событий включительно. Были охарактеризованы позиціи—большенки и меньшенки—по вопросу о войнѣ и мирѣ и по вопросу об отношеніи к буржуазіи.

Что касается послѣдних событий, то была проведена та мысль, что хотя меньшенки и примыкающе к нам в дѣловом отношеніи и относятся отрицательно к выступленію большенки против временнаго правительства за захватъ власти совѣтам, все-таки борются с этим движеніем, способствуя его постепенному совершенно негодному. Это означало было итти на руку контр-революціонерам, которые под флагом борьбы с большеннннмъ заступат и самую революцію.

Несомненно остается один выход: примкнуть к движенію, превратить его в общереволюціонно-демократическое—и стараться осдѣлать дозуги, пріемлемыя для всей революціонной демократіи.—В этом же духѣ была принята резолюція, которая гласит:

- 1) Послѣднія выступленія, послужившія сигналом и междуособиѣмъ счѣтнемъ ошибочнымъ и несоверременнымъ.
- 2) Считаю, что в дѣтній моментъ гражданской войны коалиція стараго типа не способна вывести страну из разрухи и не в состояніи разрѣшить вѣдѣи прорыва для старан коалиціи отвергаются.
- 3) Исходя из того, что возстае фактъ совершившейся и поваленіе его может привести к торжеству контр-революціи, мы не можем примириться к тѣм, которые стремятся во что-бы то ни стало его поддѣть.
- 4) Выходом из создавающихся положеній счѣтнемъ организацію демократической власти, отвѣтственной передъ тѣми революціонно-демократическими организациями, которыя примутъ участіе в ея созданіи.

Экспернато.

В продолженіи всей многосѣвковой исторіи человечества, по мѣрѣ того, как все вышло оно поднималось до звѣтнннхъ прогресса в культурѣ, все болѣе и сильнѣе заставляли себя чувствовать неудобства протекшаго от того, что народы не имѣют одного общаго языка, но отдѣлены друг от друга толстой стѣной взаимнаго непониманія.

Уже дѣвсти лѣтъ назадъ лучшіе умы человечества задумывались над этимъ вопросом и пробовали создать искусственный нейтральный язык, который, невадѣвая ничею національнаго чувства и не нарушая прав этихъ языков, служилъ бы вспомогательнымъ средством для международныхъ сношеній и далъ бы возможность представляемъ разлчныя національностей понимать друг друга.

Однако до послѣднихъ временъ вѣь такая попытка оканчивалась неудачей и лишь отчасти—чѣло недавно гениальному русскому доктору Л. Л. Заменгофу удалось разрѣшить эту проблему созданіемъ международнаго языка „Экспернато“.

Самой отличительной чертой экспернато, кромѣ чрезвычайнаго богатства и благозвучія, является его невтроятная легкость, благодаря которой даже самый простой грамотный человекъ можетъ хорошо изучать его в нѣсколькю недѣль или в крайнемъ случаѣ мѣсцевъ.

Ввиду этихъ своихъ качествъ экспернато уже в настоящее время изытѣт нѣсколькю милліоновъ послѣдователей. Сторонникомъ экспернато был и Л. Н. Толстой, который отзывался о немъ слѣдующимъ образомъ: „Легкость его такова что я, послѣ 2 часовъ выатій, смогъ совершенно свободно читать на-этомъ языкѣ“.

Знавше его уже теперь даетъ массу выгод, напр. при путешествіяхъ, позволяетъ переписываться с иностранцами и пр. Об этомъ мы скажемъ подробнѣе в слѣдующій раз, пока же рекомендуемъ читателямъ интересующимся этому

они „никоимъ образомъ не справятся с промышленностью.“

Всѣ коалиціонныя временныя правительства были организованы и поддерживались именно этими промежуточными группами, политическое лѣдо которыхъ выражалось всерма и мевшвенниками. Они не пользовались симпатіями ни буржуазіи, ни пролетаріата.

Мелкая буржуазія, хотя и вѣдала власть в свои руки, но это могло, конечно, быть только временнымъ явленіемъ.

Правительство, в силу исторической необходимости, вѣдало положеніе неустойчиваго равновѣсія, что долго продолжаться не могло.

Власть из рукъ промежуточныхъ слоевъ должна перейти либо к буржуазіи, либо к пролетаріату. И современныя событія не обходимо разсматривать, какъ борьбу пролетаріата и буржуазіи за власть, которую уже не можетъ удержать в своихъ рукахъ, такъ называемая демократія.

Та черта, которыми должна обладать новая власть, опредѣляется двумя моментами. Во первых, она должна будетъ опираться либо на пролетаріатъ, либо на буржуазію. Во вторых, она должна быть достаточно сильной для того, чтобы провозгласивъ напр. в данномъ случаѣ власть пролетаріата, имѣть возможность подчинить другія группы своей власти.

Оба условия существуютъ у Совѣтовъ. Они опираются на организованный в ихъ же лицѣ, пролетаріатъ, и в ихъ полномъ распоряженіи находится милліонная вооруженная армія, разбросанная по всей странѣ. Для того, чтобы и социалистическое правительство смогло организовать сильную власть и удержать ее в своихъ рукахъ, ему будетъ нужна поддержка пролетаріата для организаціи всей хозяйственной жизни и воинская сила арміи. И то и другое социалистическое министерство найдетъ только в томъ случаѣ, если будетъ опираться на Совѣты, т. е. если министерство будетъ сохранять программы Совѣтовъ, если будетъ отвѣтственно передъ ними. При этомъ фактически получается власть Совѣтовъ, только в ухудшенной редакціи, такъ какъ всестарый аппаратъ власти по причинамъ, изложеннымъ выше, придется оставить нетронутымъ.

Если же будетъ создано правительство, хотя бы и состоящее из социалистов, но безотвѣтственное передъ Совѣтами, то лишнее поддержки Совѣтовъ, а слѣдовательно и поддержки могущей возникнуть части населенія—пролетаріата и арміи, оно неизбежно попадетъ в то же положеніе неустойчиваго равновѣсія, что и всѣ предшущія правительства, и его постигнетъ в концѣ концовъ та же участь.

При крахѣ социалистическаго министерства Совѣтамъ будетъ гораздо труднѣе взять власть в свои руки, ибо общее экономическое и политическое положеніе ухудшится ввиду познато бевсилія правительства. И тогда Совѣтамъ придется бороться не только с буржуазіей, но и с голодомъ и полной остановкой экономической жизни, на помощь которыхъ российская буржуазія открыто и вполнѣ основательно рассчитываетъ. (Вспомните слова Рубиншннскаго о голодѣ, который „образуетъ“ народ и заставитъ его пойти за буржуазіей).

Иногда тѣ, кто защищаетъ идею созданія социалистическаго министерства, говорятъ, что ввиду близости Учредительнаго Собранія нечего итти на такой рискованный шагъ, какъ передача власти Совѣтамъ. „Ужъ подождемъ, говорятъ они, Учредительнаго Собранія, теперь какъ нибудь составимъ социалистическое министерство, что гораздо легче, чѣмъ передать власть Совѣтамъ, а тамъ придетъ Учредительное Собраніе и все рѣшитъ“.

Кромѣ иллюзорности этихъ преувеличенныхъ надеждъ на Учредительное Собраніе (об этомъ я буду говорить в другой статьѣ), весьма рискованно ждать его и предаваться бездѣятельности, такъ какъ Учредительное Собраніе еще до сихъ поръ является въ некоторомъ журавлемъ в небѣ, который далеко не поймаи.

Ввиду катастрофическаго развитія событій Россія можетъ еще нѣ-колько разъ погибнуть еще до Учредительнаго Собранія, если не будутъ предприняты рѣшительныя шаги.

Таки героическія мѣры могутъ предпринять только Совѣты, ибо только они, а отнюдь не социалистическое министерство, смогутъ организовать ту сильную и мощную власть, которая поведетъ Россію по пути къ спасенію.

И. Раскольников.

ИНТИМНЫЙ ТЕАТР.

Воскресенье, 5 го ноября. Только один день. Представлено вудет: Оперета и 1 дйета.

Лиса Патрикьева (шутя).

КУПЛЕТЫ и РАЗСКАЗЫ исп. А. К. Пальмов.

ЖЕНЩИНА оБ ПРОШЛЫМ комедийка в 1 дйет.

НАЧАЛО: в будни 1-го спектакля в 7 ч. в. 2-го " в 9 ч. в. в праздн. 1-го " в 5 ч. в. 2-го " в 7 ч. в. 3-го " в 9 ч. в.

Цѣны вѣстам от 50 к. до 3 руб. Ложы 1, 7 и 8 руб. Касса открыта с 12 до 2 ч. дн и с 6 1/2 час. веч. до окончания.

Служитъ веденію шлаго же общаго. Администратор А. Вурдес

ГОСТИНИЦА И РЕСТОРАН „ЕВРОПА“

МЕНЮ ЗАВТРАКА И ОБЪДА

- 1. Супы разные по 1 р. 10 к. 2. Мясо с рубль по 1 р. 10 к. 3. Битки по каша и в сметанѣ 1 р. 10 к. 4. Котлеты пожареня изъ телятины 1 р. 10 к. 5. Коклимматлотъ изъ рыбы 1 р. 10 к.

Номера отъ 3 руб. и дороже. ИМѢЮТСЯ ВАННЫ. Преис-курата большое разнообразіе. Цѣны общедоступныя. Владеетъ Л. ОЛЕФИРЪ.

вопросом и сочувствующим идеѣ всемирнаго языка является на сегодняшнее собрание ассистентов, (смотри хронику), где можно записаться в члены общества и получать новы справки.

И. ХОВЕС.

Резолюціи.

Резолюція, принята на собраніи бжеженцев 3 ноября.

Обсудивъ вопросъ о текущихъ событіях, собраніе бжеженцев г. Томска постановило: удовлетворять революціонный Петроградскій Советъ рабочих и солдатскихъ депутатов, нивергнувшій буржуазно коалиціонное правительство, ковавшее страну до полной разрухи.

Требуемъ передачи всей власти революціонной демократіи в лицѣ советъ солдатскихъ, рабочих и крестьянскихъ депутатов, в чем оказжемъ имъ полную поддержку вплоть до активнаго выступленія противъ возстапавго и не желающаго покорять власть трудовой демократіи — контр-революціонера Керенскаго, включительно до его ареста.

Требуемъ созыва Учредительнаго Собранія в назначенный срок.

Принята единогласно.

1917 года октября 31 днѣ. Мы, рабочіе Цементаго и Иностраннаго заводовъ — Пернаго Заводо-Сибирскаго Товарищества Известа и Портланд-Цемента при г. Яшино, Томск. ж. дор., в количествѣ 1500 члѣновъ, обсудивъ текущій моментъ и события в Петроградѣ, единогласно выноси слѣдующую резолюцію:

- 1. Возмущаемся поступками коалиціоннаго правительства, на главѣ котораго стоятъ крѣпостакъ Керенскій, и требуемъ его удаленія. 2. Всякія мѣры ршима подвергать Временный Революціонный Комитетъ, требуя отъ него безусловной ответственности передъ о-домъ Советовъ Раб., Солд. и Крестьянскихъ депутатов. 3. Наставивъ на немедленное всероссійское с-зданіе Крестьянскихъ депутатов, а пока уже до с-зда Исключительный Комитетъ Совета крестьянскихъ депутатовъ долженъ раздѣлать всю полноту власти о советамъ рабочих и солд. депут. 4. Требуемъ отъ временнаго Революціоннаго Комитета немедленнаго созыва Учредительнаго Собранія, гарантіей чего должно быть необходимо участіе во временномъ Революціонномъ Комитетѣ Советовъ революціонеров. 5. Требуемъ отъ Революціоннаго Комитета, чтобы онъ обратился отъ имени Россійской Республики во всѣ воюющіе державы съ предложеніемъ перемирія на всѣхъ фронтахъ. Да прекратитъ власть самихъ рабочихъ, солдат и крестьян — власть советовъ! Да здравствуетъ Великая Россійская Революція! Предсѣдатель Общаго Собранія И. Вуново. Секретарь И. Пригожинъ. С подлинномъ: Секретарь Профессиональнаго Союза В. Шахлово.

Мѣстная хроника.

Народный спектакль. Сегодня, 5-го ноября, сего года в Безалатной Библиотецѣ идетъ очередная спектакль О-ва Народнаго Образованія, ставится, известнаго пьеса „Соколы и Вороны“.

Сыгранность всей любительской группы о-ва и распределеніе ролей даетъ возможность предположить, что спектакль будетъ интересенъ.

В воскресенье, 5 го ноября 1917 года, в зданіи стараго анатомическаго театра в 8 час. вечера имѣетъ быть Общее Собраніе членовъ Профессиональнаго Союза вѣстныхъ служакъ Правительственныхъ учреждений и учебныхъ заведеній г. Томска. Предметы обсужденія: 1/ Докладъ тов. Шадрина о дѣятельности Союза с начала возникновенія. 2/ Презентація Предсѣдателя и Секретаря Правленія. 3/ Другія очередныя вопросы.

Правленіе.

1-й клуб „Свободныя дѣтѣ“. Правленіе клуба назначаетъ 5-го ноября с. г. в 1 часъ дня, в помѣщеніи прехъ училища, Татарскій пер., противъ прач., „Гигіена“, общее собраніе всѣхъ своихъ членовъ.

Сегодня в 2 часа дня С. И. Канатчиковъ, прѣбывавшій въ Петроградѣ прочтетъ докладъ о Петроградскихъ событіяхъ. Дополненіе сдѣлаетъ тов. Нахановичъ, прѣбывавшій въ Петроградѣ вчера. Выѣхалъ вчерѣ. Нахановичъ числа 28.

Губернскій Комитетъ Р. С. Д. Р. П. (большевиковъ) заявляетъ о томъ, что имъ отпечатано 2 предвѣстныхъ плаката.

Товарищѣв, живущихъ в деревнѣ, на коня и в другіе города Томской губерціи, желающихъ помочь в распространеніи пла-

катов и листовъ, просимъ зайти в Томскій Комитетъ Р. С. Д. Р. П. (большевиковъ) Набережная Ушайки.

Первая Городская Конференція Профессіональнаго Союза. В воскресенье, 5-го ноября, в 11 час. утра в помѣщеніи Городской Управы 5-ое засѣданіе. Очередныя вопросы: 1) Принятіе резолюціи: а) о реорганизаціи Ц. В. и сліяніи нѣкоторыхъ однородныхъ Профессіональныхъ союзовъ, б) о культурно-просвѣдательной работѣ професіональныхъ союзовъ и в) о вступленіи в Центральныи Всероссійскій Советъ. 2) Взаимоотношенія между Ц. В. и С. Р. Д. 3) Переработка устава Ц. В. 4) Приобрѣтеніе дома для Ц. В. 5) О текущемъ моментѣ.

Такъ какъ вопросы очень важныя, секретаріатъ проситъ всѣхъ Правленія Профессіональныхъ Союзовъ явиться на данное засѣданіе в полномъ составѣ и не опаздывать. Также тѣ Профессіональные Союзы, которые еще не представили в письменномъ видѣ доклады о своей дѣятельности, секретаріатъ проситъ таковыя представить секретарю или Предсѣдателю Ц. В. Предсѣдатель Я. Левентовскій. За Секретаря Каменов.

В воскресенье экстренное собраніе портныхъ в портныхъ. Клуб соц. дем. большевиковъ, 5 ноября, 10 часовъ утра.

„В Будѣ“. В воскресенье, 5 ноября, в 7 1/2 ч. в. экстрен. собраніе членовъ организаціи. Выборы кандидата на Всероссійскій еврейскій съѣздъ и представителя в революціонный К. Т. Присутствіе обязательно.

Эсперанто. Эсперантисты и всѣ, сочувствующіе идеѣ всемирнаго языка, приглашаются на общее собраніе, состоящее в воскресенье, 5 ноября в Обществ. Собр. Повѣстка для 1) Кочина М. Д. Заменюга сообщатъ. К. М. Стрижевъ. 2) Нянтинъ Заменюга — Г. С. Рымаревъ. 3) Есперанто, Война и Революція — И. Ховесъ. 4) Уставъ. 5) Текущія дѣла. Начало в 12 ч. дня.

Секретарь правленія И. Ховесъ.

Заказо-Сибирское Окружное Избирательное Бюро по выборамъ на Всероссійскій Еврейскій Съѣздъ приглашаетъ всѣхъ гражданъ и гражданокъ евреевъ г. Томска на Общее собраніе для ознакомленія с исторіей и задачами и цѣлями Съѣзда, имѣющее быть в среду, 8-го ноября, в 7 ч. в. в помѣщеніи каменнаго Знаменнаго (Магистратская улица, № 36). Порядокъ дня: 1. Докладъ об исторіи и задачахъ В. Е. С. 2. Докладъ о тактикѣ выборовъ на В. Е. С. 3. Выступленія с программными рѣчами отвѣтственныхъ представителей вѣстныхъ еврейскихъ партійныхъ организаціи.

Возвраще. Товарищи рабочіе, домашняя прислуга, какъ-то: дворники, кучера, горничныя, кухарки, прачки и поделъщцы женщины и дѣти прислуга и т. д.

Правленіе домашней прислуги проситъ васъ убѣдительно явиться в клубъ С. Д. Р. Р. П. противъ Глобуса Набережная Ушайки домъ, № 6 в 7 часовъ вечера, в воскресенье, 5-го ноября для обсужденія вопроса об открытіи Бюро Найма при професіональномъ союзѣ. Что бы ни одинъ рабочий вашей прислуги не могъ мимо нашего союзнаго Бюро Найма пройти. Всѣ ваши хозяева только могли бы взять у васъ.

Товарищи, домашняя прислуга, бросьте свои недосуги и посѣтите это собраніе. Это собраніе для васъ сыграетъ роль в вашей жизни какъ экономическую, так и политическую.

Помните, товарищи рабочіе, что все зависитъ отъ васъ и в вашей организаціи перѣдъ товарищами, за дѣло. Правленіе.

ОТЧЕТ

по постановкѣ на Анжерскихъ конякъ спектакля 29 октября 1917 года в пользу избирательнаго фонда Томск. организаціи Р. С. Д. Р. П. (об-единенной).

Поступило отъ продажи билетовъ 543 руб. 29 коп.

Table with financial details: РАСХОДЪ. Артисту Армагову за постановку пьесы, 50 р. — к. Музыкантамъ, 50 р. — к. За помѣщеніе 20% со сбора, 82 р. — к. Государственнаго налога, 82 р. 65 к. Разныя расходы (извѣщанія для артистовъ с коней Михайловскаго и обратно, на репетиціи и спектакляхъ, закуски артистамъ любит., рабочимъ на сценѣ, при диверсахъ, въшлѣдъ и прислугѣ, на спелъ, разныя посылки и проч. мелкіе расходы), 64 р. 90 к. Итого, 344 р. 55 к. Чистаго дохода отъ спектакля получено, 198 р. 74 к. Почтискомъ расходы, 1 р. 32 к. (за переводъ денегъ и выказъ писемъ). Остается, 197 р. 42 к.

Россійская Соціал-Демократическая Рабочая Партія. Пролетаріи всѣхъ странъ, соединяйтесь! Рабочіе, работницы, солдаты, крестьяне и всѣ трудящіеся! ГОЛОСУЙТЕ за списокъ соціал-демократовъ (БОЛЬЩЕВИКОВЪ).

Общедоступный ТЕАТРЪ МИНИАТЮРЪ. Дирекція М. Я. ШИММЕРЪ. СЕГОДНЯ ЗРѢЛИЩЕ РИМА. ДИВЕРТИСМЕНТЪ. Гастроль Гладіатора древней Эллады синьора Геронима. Олимпійскія игры на Римскихъ цѣбяхъ и другихъ. Реписеръ Е. Далина. Помощникъ режис. Н. Семеновъ. В антрактахъ играетъ оркестръ музыки 38 полка. При театрѣ имѣется буфетъ. Начало в праздники в 2 ч. дня, в будни в 6 ч. веч. Касса открыта за часъ до спектакля. Только три гастролы. Администратор А. Раймондъ.

ЭЛЕКТРО-ТЕАТРЪ А. Ф. ГРОМОВА „НОВЫЙ“. Ямской пер., соб. зд., телеф. № 990. Сегодня 5-го ноября 1917 г. ставится роскошная картина из жизни на большомъ иподромѣ. САШКА НАВЪЗДНИКЪ. Сильная драма в 5-ти г-махъ. Постановка Озаровича. В главныхъ роляхъ А. Г. Жолдобужской и арт. Худож. театра М. Н. Кемпферъ. Завтра 6-го ноября 1917 г. Драма в 5-хъ с. уча. Шедеръ кинематографіи „Послѣдній рейсъ“ стіенъ И. И. Москвитина и Леоново. Картина снята во время послѣдняго турне И. И. Москвитина по Сибири. Божьосалакскій уошакъ!!!

Электро-Театръ „ГЛОБУСЪ“. Телеф. № 852. С 5 ноября ставится исключительная по интересу картина. Вѣоку большаго успѣха! АННУШКИНО ДѢЛО. Вѣоку большаго успѣха! Порошокъ молодости. Комическая.

Набер. р. Ушайки, собственное зданіе. ЭЛЕКТРО-ТЕАТРЪ „МІРЪ“. Телеф. № 667. С 4-го ноября 1917 года ставится новая интересная программа. „БЕЗЪ ПРАВСТВЕННЫХЪ УСТОЕВЪ“. Драма в 3-хъ большихъ отдѣленіяхъ, с участіемъ Л. Векъ. БАМБУКОВОЕ ПОЛОЖЕНІЕ. Веселая комическая.

Намъ пишутъ. Погромная агитація. с. Кольчугино. 25 сего октября к магазину сельскаго О-ва Потребителей пришла толпа женщинъ, руководимая преступной агитаціей со стороны темныхъ личностей, с требованіемъ немедленнаго выдачи имъ мануфактурнаго товара, но, такъ какъ, согласно распоряженію Временнаго Правительства, товаръ раздается по карточкамъ и под контролемъ Продовольственнаго Комитета, имъ заявили, что товаръ выдать нельзя. Очередь, между тѣмъ, за товаромъ была большая. Ихъ просили прити 30 сего октября, обѣщавъ выдачу по установленному порядку, но никакіе уговоры не привели въ к чему. Онѣ требовали и угрожали разгромить магазинъ, в тоже время вслѣдскіи старалась выносить оскорбленія членамъ правленія и служащимъ. Привычнымъ нарядомъ сельской и рудничной милиціи удалось кое какъ установить порядокъ. Расходясь, толпа продолжала угрожать разгромомъ. Кольчугинскій кооперативъ обслуживаетъ всѣмъ необходимымъ болѣе 10 тысячъ населенія и вот, благодаря безог-

ПРОДАЮТСЯ. 5 фотографическихъ аппаратовъ, котловальи, машинъ, парадумалъ и пилано-молотки. Завозскъ — Бѣлмыскій, № 4, кв. 4. АРТЕЛЬ САПОЖНИКОВЪ „СИБИРЯКЪ“. (Корпусъ Королевои) навѣщаетъ три покупателя для продажи нѣкоторыхъ товаровъ: дамскіе колотки, пимы и разносаго обуви, какъ своего производства, так и другихъ фирмъ. 7-4. С почтеніемъ Правленіе. вѣтственной агитаціи темныхъ силъ, рискуетъ быть уничтоженнымъ. Я солдатъ, былъ в бѣлхъ, раненъ, былъ в дни революціи в Петроградѣ, пережилъ Корниловскіе дни, но, смотря на эту обезумѣвшую толпу и на тѣхъ товарищѣв в умывшую толпу и на тѣхъ товарищѣв в сѣрыхъ шинеляхъ, примыкавшихъ к этому позорному шествію, не могу оставаться равнодушнымъ, так и хочется крикнуть: „позоръ вамъ несознающимъ, что вы не себѣ послѣднюю рубашку“. В. Фоминыя. 26-го октября 1917 г.

Распространяйте газету „ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ“.